

白泉监控分中心:

多维发力护春运 畅行无忧暖归途

文 / 吴锦瑶

春运大幕启,归途暖意浓。白泉监控分中心身兼路网“千里眼”“指挥中枢”之职,坚守“人民至上、生命至上”的理念,以精准防控、高效联动、暖心服务织密春运安全畅通保障网,凭全域视频巡查、高效应急处置、全方位热线服务,全力护航司乘平安返程,在春运大考中勇担使命、彰显作为。

一“巡”到底 织密道路安全网

依托全域高清监控系统,分中心建立“常规路巡+重点盯防”立体化巡查模式,实现辖区路网无死角全时段监控。监控人员紧盯路面动态,精准排查五类核心隐患(障碍物占道、车辆异常停放、雨雪天气影响、突发事故、车流拥堵),健全“发现一上报一联动一处置”闭环机制,发现异常立即联动高速交警、路产班组快速处置,实现隐患早清零、路网保畅通。

一“屏”领航 精准提示引归途

分中心充分发挥可变情报板“预警+引导”双重效用,打造司乘出行“智能向

导”。分中心结合实时路况、天气及通行政策,动态发布雨雪慢行、拥堵及事故绕行、定向分流等实用提示,助力司乘提前规划、规避风险;聚焦车流密集区、施工路段、事故多发点,加密信息发布频次,做到提示简洁易懂、及时精准,让司乘实时掌握路网动态,高效安全出行。

一“联”高效 速处突发保畅

分中心建立“监控研判+多方联动+全程跟踪”处置机制,彰显应急响应“白泉速度”。接警后,依托高清监控锁定位置、跟进事态,与交警、巡查班组高效联动,通过综合监控系统实时跟踪并上报处置进度;针对各类突发事件快定处置方案,通过情报板发布警示绕行提示,确保公众及时知晓路况,全程跟踪直至道路畅通,形成“发现一联动一处置一反馈”全链条管理体系,最大程度减少通行影响。

一“线”暖心 答疑解惑守初心

分中心升级热线咨询服务,秉持“有

问必答、有求必应、有难必帮”服务理念,将热线打造为春运服务“暖心桥梁”。每班安排业务精通、服务热情的骨干人员值守,为司乘提供出行路线规划、通行政策咨询、紧急求助帮扶等全方位服务,耐心解答每一个疑问,用心回应每一次诉求。针对老弱病残幼等特殊群体及行驶途中遭遇困境的群众,开通绿色通道,做到快速响应、简化流程、精准帮扶,用暖心服务驱散司乘旅途疲惫,奏响春运暖心乐章。

一“警”先行 恶劣天气巧应对

分中心建立恶劣天气“预警—研判—处置—反馈”全流程防控体系,筑牢特殊天气路网通行安全屏障。密切关注气象部门及上级预警信息,第一时间将雨雪、冰冻、浓雾等恶劣天气预警信息,同步推送至分公司值班人员及隧道监控室,督促做好防范准备;通过视频巡查密切监测路面结冰、雨雪天气能见度等实时状况,发现险情后,立即在白泉安全管理群精准推送降雪路段范围、影响程度等关键

信息,助力基层单位精准研判、落实应对举措。同时,联动相关部门提前预置应急力量与物资,确保恶劣天气下路网通行安全可控,全力实现“雪停路净、畅通无阻”目标。

一“守”到底 全天候在岗护平安

分中心严格落实24小时值班值守制度,推行“双人在岗、部室备勤”工作模式,确保值班力量充足、应急响应迅速。无论深夜凌晨还是节日周末,分中心全体人员始终坚守岗位,紧盯监控屏幕,畅通信息渠道,抓实应急准备,以“时时放心不下”的责任感守护路网安全。全体人员秉持“舍小家、为大家”的奉献精神,24小时在线护航,用坚守与担当为万千司乘的平安归途保驾护航。

春运之路,安全为基;归途千里,服务暖心。白泉监控分中心将以高标准、严要求、实举措做好春运保障,优化流程、提升效能,凭精准监控、高效联动、暖心服务护佑每段归程,让春运路更畅、更安、更暖,全力交出春运保障工作的满意答卷。

新闻直通车



延长公路段 破冰除雪保畅通

1月29日,延长县迎来了2026年第一轮降雪。为给广大司乘营造安全、畅通的出行环境,延长公路段迅速启动防滑保畅应急预案,积极开展清雪除冰保通工作。机械轰鸣作业,人机协同配合,除雪保畅工作有序推进,最大限度降低积雪结冰对公路安全通行的影响。

文 / 图 延长公路段

宜川公路段 奋战除雪一线

陕交讯 1月29日,宜川县境内普降中雪,部分路面出现积雪结冰现象,给道路交通带来安全隐患。面对恶劣天气,宜川公路段迅速启动应急预案,第一时间组织养护人员、调配除雪机械奔赴一线,打响除雪保畅攻坚战。

作业中,该段采取“机械为主、人工为辅”的作业模式,重点对急弯陡坡、长大下坡、背阴路段等关键点位撒布融雪剂,同时加密巡查频次,实时掌握路况动态,确保除雪防滑工作高效推进。严寒中,公路人顶风冒雪,连续奋战。截至1月30日12时,该段累计出动作业人员50人次、除雪机械设备7台次,撒布融雪剂50余吨,成功保障了辖区国省干线公路全线畅通。(任敏)

山阳公路段 高效应对极端天气

陕交讯 近期,山阳公路段不断强化冬季极端天气应急准备工作,确保极端天气发生时能够快速反应、及时清除路面积雪结冰,维护辖养路段的安全平稳运行。

该段针对冬季可能面临的严寒与积雪双重考验,坚持日常预防与应急准备相结合,组织养护、路政等部门常态化开展防滑保畅准备工作,提前储备足量融雪剂与防滑料,并在G242、G345等国道路段预设处置点位,确保雪情出现后可迅速开展撒布作业;加强应急队伍建设及设备检修,确保人员随时待命、机械运转正常,为及时清除路面积雪冰层、实施交通疏导和援助受困车辆提供可靠保障。同时,持续加强气象监测与应急值守,紧盯天气变化,持续做好极端天气防范工作,以冲锋在前、勇于担当的精神,全力保障公路畅通,为群众营造安全有序的出行环境。(朱夏理)

眉县公路段 多措并举备战春运

陕交讯 为确保春运期间管辖国省干线公路安全畅通,连日来,眉县公路段提前谋划,精心部署,全力营造安全、有序、和谐的公路交通环境,为司乘人员提供更为便捷、贴心的春运出行服务。

该段扎实做好公路日常养护,加密路面清扫频率,强化日常养护监管,及时对辖养路段路面坑槽及影响行车安全的病害进行处置;组织养护人员对路肩边坡的垃圾杂物、杂草树枝等进行全面清理,对公路绿化苗木进行修剪整形,对公路沿线泄水槽、排水沟清理疏通,对公路标志牌维护、校正、清洗,确保沿线标志牌齐全、标线醒目;严格执行领导在岗带班、值班人员24小时值守及信息报送制度,积极做好与气象、交警部门的数据共享和联勤联动工作,保证遇公路突发事件时能够快速反应、有效处置。(权瑛)

G242 山阳金钱河大桥箱梁架设顺利完成



1月26日,随着最后一片箱梁平稳精准就位,由陕西华通公路工程公司施工的金钱河大桥箱梁架设全部完成,该项目施工难度最大、技术最复杂的控制性工程

已被攻克,为2026年建成通车按下“加速键”。自开工建设以来,项目部创新运用深基坑钢板桩围堰支护、数控化预应力张拉压浆、冷挤压套筒连接等新工艺,克服

复杂水文地质条件、严峻汛期考验、结构件加工与安装技术要求高等多重挑战,高质量完成大桥主体建设任务。

文 / 图 李康 崔晨

咸铜分公司:

先行亮剑遏乱象 协同治理斩顽疾



春节临近,在即将到来的货运物流高峰与春运出行客流叠加的关键时期,部分车辆运输车超限超载、伺机闯站的违法行为呈反弹态势。近期,咸铜分公司主动联合辖区高速交警、高速路政部门组建联合治理专班,精准聚焦收费站超限超载车辆运输闯站突出问题,扎实开展系列协同治理工作,为高速公路安全稳定运行、公众平安返乡筑牢安全防线。

凝聚共识强联动 共绘治理“同心圆”

治理行动启动之初,咸阳北收费站对前期471辆闯站车辆的通行时间、行驶路段、车型规格等信息进行全面梳理汇总,建立“一车一档”精细化资料库,形成专项研判报告,为精准治理提供数据支撑。随后,分公司牵头组织召开“一路三方”超限超载治理联动座谈会,咸阳市公安局交通警察支队高速公路交警大队咸阳北执勤点、陕西省高速公路路政执法总队第三支队六大队相关负责人及业务骨干参会。会上,三方围绕收费站超限车辆闯站行为的突出问题深入研讨,就信息共享、联合治理流程、应急处置预案等关键事项达成共识。

擂响战鼓聚合力 吹响攻坚“冲锋号”

在前期充分筹备的基础上,三方共同举行“车辆运输车闯站治理攻坚活动”启动仪式,正式拉开专项治理攻坚序幕。仪式现场,三方负责人共同签署《关于开展闯站车辆专项整治工作的合作协议》,明确三方将构建信息共享、联合治理、宣传联动的长效协作体系,制定涵盖预防、发现、处置、追溯各环节的全流程制度化工作方案。各参

昼夜鏖战严管控 织密路面安全网

针对超限超载车辆运输车多选择夜间通行、伺机闯站的特点,一路三方精准施策、靶向发力。行动期间,三方抽调精干力量组建联合治理队伍,每日22时至次日6时加大路面布控力度、加密巡查频次,通过警示灯、爆闪灯等方式强化现场警示,配备执法记录仪实现全程治理留痕,严格执行“交警拦截、路政处置、收费站取证”的标准化处置流程,确保治理工作规范有序、证据链完整闭环。在各部门紧密协同配合下,1月15日至17日期间,成功拦截吉A牌、黑A牌超长商品运输车各1辆。咸阳北收费站第一时间固定相关证据,迅速移交至高速路政、高速交警部门依法处理,并对涉事驾驶员进行严肃批评教育,形成有力震慑。

深入源头重宣传 共谱平安新篇章

为从源头遏制超限超载车辆运输车闯站行为,三方分层分类推进源头宣传引导工作,实现“查处与教育并重、管控与引导同步”。一方面,深入辖区重点货运企业开展普法宣传,通过发放宣传手册、现场解读交通法规、结合典型案例开展警示教育等方式,向企业负责人及货运驾驶员清晰阐明违法运输的法律责任与安全危害;另一方面,变被动查处为主动预防,精准锁定闯站记录较多的运输企业及个体车主,组织力量开展上门走访、集中约谈等“点对点”宣传。通过深入解读相关法律法规、剖析典型交通事故案例,晓之以理、动之以情、告之以法,切实强化货运企业及驾驶员的守法意识、交通安全意识和责任意识,引导其摒弃侥幸心理,自觉遵守道路交通法规,维护高速公路收费通行秩序。文 / 尹天竺 刘欣

30分钟与烈焰赛跑

十天高速上演紧急救援

1月31日20时45分,G7011十天高速白泉段旬阳至神河区间,一辆六轴货车行驶至K150+650处发生自燃,火势迅速蔓延,现场情况危急。

白泉分公司旬阳路养中心值班人员与专职消防队及时响应,5分钟内出警到位。消防车辆呼啸而至,救援人员冒着高温与浓烟,果断展开灭火作业。高压水柱直扑烈焰,救援人员与时间赛跑。监控室实时调度,高速交警、路政人员迅速实施交通管制,开辟救援通道。在多部门无缝配合下,仅用30分钟,成功将现场明火扑灭,未造成人员伤亡。明火扑灭后,现场清理与隐患排除工作立即展开。养护工人迅速进场,彻底清理路面燃烧残留与散落物,细致检查道路状况。现场交通管制有序解除,道路交通逐步恢复通行。

从烈焰升腾到险情解除,再到路面恢复,这场高效救援的背后,是应急体系的快速响应能力,是各相关部门的紧密协作,更是每一位救援人员和养护工作者日复一日的专业与担当。他们用行动守护着道路安全,在深夜为司乘人员筑起最坚实的防线。文 / 向霞

